

**ТЕРРИТОРИЯ
ЧТЕНИЯ**

ЛИТЕРАТУРНАЯ
КАРТА РОССИИ



СОЗВУЧЬЕ СЛОВ ЖИВЫХ

● ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ДЛЯ МЕСТНЫХ ПИСАТЕЛЕЙ И ПОЭТОВ

Сегодня библиотека всё чаще становится центром общественной и культурной жизни. Особенно это заметно в таких небольших городах, как наш Соликамск. Дстойно выполнять роль просветителей нам помогают клубы и любительские объединения, которые собирают талантливых жителей.

Для всех людей важно общение, а для творческих особенно. Ведь так хочется найти единомышленников, сподвижников, с которыми можно поделиться своими замыслами, идеями, разделить успех, представить на суд свои произведения. Вот и поэты нашего города решили создать на базе ЦГБ клуб, который помог бы им вместе нести прекрасное землякам.

Так в 2015 г. появилось объединение «Ас-соль», в которое входят поэты и прозаики, художники и композиторы, барды и просто любители художественного слова. Руководителем и одним из инициаторов его создания стал Виктор Гусёнок. Он автор поэтического сборника «Верю, надеюсь и люблю» (2001) и аудиосборника «Поэзия души» (2013). Неоднократно печатался в городских газетах, является дипломантом I городского фестиваля поэзии, финалистом конкурса на текст гимна г. Соликамска (2005), участником многих краевых фестивалей. Он человек с активной жизненной позицией, хороший организатор, сплотивший вокруг себя единомышленников.

А душой «Ассоли» можно назвать Валентину Бугай. Поздравления с днём рождения, капутники, чаепития, выезды на природу — всё это её рук дело. Там, где Валентина, всегда царят доброта и улыбки. Стихи она начала писать с детства, кроме лирических произведений создаёт басни, которые читает очень выразительно и эмоционально. «Уралкалию», где поэтесса работает всю жизнь, посвящён цикл её стихотворений.

«Соликамский Рубцов» — так говорят о поэте Викторе Хорошавине. В своих лирических произведениях он воспеваает Россию и родной край, его природу, красоту и самобытность. Он неоднократный дипломант городских и областных поэтических конкурсов и фестивалей, а также лауреат Всероссийского поэтического конкурса произведений о родном крае (2006).

Ещё один из мэтров творческого объединения — Николай Бухаринов — печатался в местных и центральных изданиях («Литературная газета», «Московская правда», «Юность+»). Его произведения вошли в 6-й том антологии современной поэзии «Созвучье слов живых». Кроме того, он является членом международного клуба «Московский Парнас» и членом Академии российской литературы. Как говорит сам Николай: *«Самое главное в моей жизни то, что я являюсь членом творческого объединения "Ассоль", в котором я себя свободно чувствую. Мне хочется туда идти, а то и бежать по первому зову друзей-поэтов».*

Владимир Коберис известен в нашем городе не только как поэт и прозаик, он ещё краевед и коллекционер. В его частном музее собрано более 15 тыс. экспонатов, представляющих советский период истории. Владимир принимал участие в соликамском конкурсе «Человек года». Его имя занесено в книгу рекордов города. Стихи Кобериса печатались в городских изданиях.

Всего за год существования объединения «ассолевцы» успели провести большую работу. Они принимали участие в бардовских и поэтических фестивалях края («Серьгина гора», «Парнасские забавы»), в крупных городских мероприятиях (День города, фестивали кузнечного искусства «Огни Гефеста» и поэзии «ЛИРическая осень в Соликамске»), неоднократно выступали в библиотеках и на предприятиях, в краеведческом музее, школах и даже в детских садах.

Многих гостей привлекли в библиотеку вечера, посвящённые творчеству классиков — М. Лермонтова, М. Цветаевой, Н. Рубцова, а также местных поэтов — В. Мельникова и Л. Горячевой.



■ Поэтесса и душа «Ассоли» Валентина БУГАЙ на встрече, посвящённой Дню поэзии

Интересно прошла встреча читателей с соликамским художником Н. Пономарёвым, который тоже является членом объединения. Все эти вечера «ассолевцы» провели совместно с коллективом ЦГБ.

Достойным итогом года плодотворной работы участников объединения стал фестиваль поэзии и бардовской песни «Соликамская весна», который был приурочен к Международному дню поэзии. На праздник съехались творческие коллективы из городов и сёл Верхнекамья. Более 80 гостей в течение трёх часов наслаждались выступлениями поэтов, чтецов, бардов и танцоров. Единодушно было принято решение: проводить такой фестиваль ежегодно!

Состоялось и новаторское мероприятие: онлайн-встреча с поэтами г. Когалыма Ханты-Мансийского автономного округа. Авторы обоих городов рассказывали о себе, читали стихи, а барды душевно исполняли песни.

В этом году участники объединения приступили к важному для них делу: начали выпуск ежегодного литературно-художественного альманаха. На его страницах найдётся место новым произведениям литераторов, анализу работы за прошедший год.

Своими главными задачами «ассолевцы» считают объединение творческих людей города, пропаганду поэтического слова и приобщение к прекрасному. Мы, работники библиотеки, очень рады такому сотрудничеству. В лице соликамских поэтов мы нашли верных друзей и помощников.